



# 文明城区你我共建 幸福合川万家共享

## 朋友圈欺骗销售抗原检测试剂盒被抓

本报讯(记者 张敏)前段时间,新冠病毒抗原检测试剂盒和部分药品比较难买,一些不法分子便动起了歪脑筋,在朋友圈、抖音等平台发布信息,兜售所谓的“渠道货”,在收款后拉黑删除受害人,实施诈骗。近日,区公安局民警结合“净网2023”专项行动,破获一起诈骗案件。

2022年12月12日凌晨3点,合川市民方先生看到一位不熟悉的微信好友发布的朋友圈,称自己有抗原检测试剂盒出售。

方先生有不少朋友都在求购抗原检测试剂盒,他便打算从这个微信好友处买入,再转手赚点钱。随后,方先生和对方通过微信进行沟通。对方表示,自己手中有大量抗原检测试剂盒“渠道货”,每支3.7元,需要先交订金。

随后,方先生向对方支付25600元订金,订购两万支抗原检测试剂盒。

“货到了,货到了!”第二天中午,对方说货马上到重庆主城区,让方先生去收货。可左等右等,也没等来消息。方先生立即联系对方,对方也再

没回过消息。方先生这才反应过来,自己被骗了,并立即报警。合川警方随即对该案进行研判分析并明确了嫌疑人3名。目前,3名嫌疑人已全部到案,该案正在进一步侦办中。

合川警方表示,近期发现不少诈骗分子在微信群、朋友圈、微博等平台上发布销售“新冠抗原检测试剂盒”“特效退烧药”等信息,当受害者与“商家”联系沟通时,对方会要求添加微信、支付宝等私下转账,扫码交易,等钱到手便会将受害者拉黑或者提供虚假订单号继续行骗。



民警提醒广大市民,药品安全及各类医疗器械安全关乎大众生命健康,个人或经营主体在未取得经营资质情况下,私自将朋友圈等网络平台销售新冠抗原检测试剂盒或各类药品是违法行为。抗原检测试剂盒、疫情相关药品等,不建议大家大量囤积,如果确有购买需求,请认准正规药店、正规平台,避免上当受骗。



铜鼓山英烈园。受访者供图

## 铜鼓山英烈园：英雄连长刘骥的精神代代传

5月30日,记者登上寓意“来之不易”的99级台阶,来到铜鼓山英烈园的广场中央的“铜鼓山剿匪作战战略模拟图”旁。“根据这幅模拟图,你可以想象,当年解放军战士扛着各型武器连续奋战,是多么不易!”荣昌区铜鼓镇四级调研员唐佑水称。

1949年12月7日,荣昌解放,但潜伏下来的国民党特务活动猖獗。他们勾结地方反动势力和国民党溃军、惯匪,组成匪部上千人聚集在铜鼓山寨,凭借铜鼓山山高寨险、固若金汤的有利地形,囤足枪支弹药和粮食,烧杀抢掠、无恶不作,以图发动暴乱,颠覆新建立的人民政府。

当时,中国人民解放军第二野战军第12军35师师长李德生获悉这一匪情后,决定组织一次聚歼盘踞铜鼓山地区土匪的剿匪战斗,以第二野战军第12军35师103团为作战主要力量,由荣昌、大足两县地方武装配合作战。

1950年2月11日深夜,解放军侦察兵几十人乔装成土匪,趁混乱之时打入土匪内部,牢牢控制住铜鼓山寨北门口,以便里应外合。

次日凌晨,总攻战役打响,枪炮齐鸣,响彻云霄。103团2营、3营包围铜鼓山,解放军则从北面以刺刀插入寨墙缝隙,从“刀梯”攀登上险要寨墙。先期乔装成土匪进寨的解放军转向匪部猛烈射击,当天便牢牢控制住铜鼓山南门、西门、北门,迅速攻占了狮子坡碉楼和铜鼓大王庙土匪的指挥部。

此次战斗中,人民解放军南门佯攻、北门奇袭,击溃、击毙匪徒数百人,俘获土匪290余人、缴获枪支200多支,是西南剿匪战役中一次著名的战斗,基本肃清了当时荣昌县北的匪患,捍卫了人民政府和广大人民群众的生命财产安全。

“遗憾的是,连长刘骥在清理战场时,狡猾的土匪趁他不备,顺手从衣袖里掏出手枪击中其后脑勺,刘骥连长壮烈牺牲。在此次战斗中,曹长有、刘拴兔排长以及数名战士也英勇献身。”唐佑水说,后来烈士们的遗体被安葬在铜鼓山寨南门外。

1998年4月5日,为纪念烈士们的丰功伟绩,荣昌建成并开园铜鼓山英烈园。远远望去,12米高的革命烈士纪念碑,威严耸立于由台阶围墙与平台组成的“八一”军徽标志之上;碑身上,曾任中共中央副主席、中央军委副主席、原二野35师师长李德生亲笔题词的“铜鼓山剿匪牺牲烈士永垂不朽”13个大字格外醒目;碑下,是刘骥、曹长友、刘拴兔烈士的群雕,并镌刻着英烈们在铜鼓山剿匪的事迹说明。1998年11月27日,中共重庆市委、重庆市人民政府命名铜鼓山英烈园为重庆市青少年教育基地。

值得一提的是,刘骥连长曾身经百战,参加过渡江战役等战斗,并荣立过军功。

(学习强国重庆学习平台供稿)



## 2022年重庆市柔道冠军赛在合举行

本报讯(记者 唐杰 摄影报道)1月6日至1月8日,由重庆市体育局、合川区人民政府主办,合川区体育局承办,重庆市柔道协会协办的2022年重庆市柔道冠军赛在合川区体育馆举行,来自全市21支代表队、160名运动员参加比赛。

比赛现场精彩纷呈,运动员们不畏强手,配合多变战术,展现出极高的柔道技术素养。经过激烈角逐,共产生男子组、女子组各八个级别的冠军。

据了解,本次比赛合川有两个代表队14名运动员参赛,收获了两个冠军、一个亚军、四个季军、四个第五名的佳绩。

比赛现场

## 区汽车客运中心

## 全力以赴确保旅客出行

本报讯(记者 周云)1月7日,2023年春运正式开始,区汽车客运中心全力以赴确保旅客出行。

据区汽车客运中心主管单位重庆长途汽车运输(集团)有限公司合川分公司有关负责人介绍,2023年春运从1月7日开始至2月15日结束,整个春运历时40天。在运力保障方面,该中

心在春运平峰时间每天安排400个客运班次,其中区外220班次、区内180班次,确保平峰时间旅客出行;在1月16日至2月1日高峰时间,每天将增加加班客运班次200班次,其中区外加班客运班次150班次,确保春运高峰时间旅客出行。在春运准备方面,该中心召开了春运工作培训会,就2023

年春运工作进行培训,同时进行安全大排查,对客运车辆、驾驶员、各种设备、乘车场站等进行逐一排查,及时消除安全隐患,确保车辆、人员、设备、场站安全。在安全措施方面,严格执行“三不进站”“六不出站”。即易燃易爆和易腐蚀等危险品不进站,无关人员不进站,无关车辆不进站;超员客

车不出站,安全例行检查不合格客车不出站,驾驶员资质不符合要求不出站,客车证件不齐不出站,出站登记表未签字不出站,乘客未系安全带不出站。在春运服务方面,该中心成立春运志愿者服务队,在车站购票、候车及检票处为老、弱、病、残、孕旅客提供志愿服务,切实树立窗口文明形象。

1月9日,区公安局组织书画爱好者开展书画活动,庆祝第三个中国人民警察节。

记者 李文静 摄



## 小沔镇

## 开展节前大检查 筑牢“安全防护网”

本报讯(记者 谌永恒 通讯员 李双利)为进一步做好节前各项安全生产工作,杜绝事故发生,确保人民群众生命财产安全,1月6日,小沔镇组织开展节前安全生产大检查大整治行动。

小沔镇党委、政府成立安全生产检查小组,对该镇企业、危化品经营户、烟花爆竹经营户、餐馆、商超、道路交通及农村建房等重点领域和场所进行拉网式安全检查。在检查过程中,按照“谁检查、谁负责”“谁办理、谁签

字”的原则,对不符合安全要求的单位和个人进行当场纠正,并要求举一反三杜绝安全隐患。

本次安全大检查全镇共出动20人次,检查危险化学品点3个,建筑工地1个,道路3条,企业2家,商超

及餐馆18家。此次安全生产大检查是在重点领域、敏感节点开展的一次重要的集中大检查,有效防止了企业、群众在安全隐患方面思想和管理的松懈,确保人民群众过上平安祥和的节日。

## 重庆市合川区规划和自然资源局城乡规划公告

公示事项	花滩国际新城二期滨江首座项目变更
项目位置	合川区花滩片区
申请单位	重庆叁壹实业股份有限公司
公示时间	2023年1月11日至2023年1月17日
公示地点	重庆市合川区规划和自然资源局、项目现场、合川区人民政府公众信息网站( <a href="http://www.hc.gov.cn/">http://www.hc.gov.cn/</a> )
联系人及电话	杨老师 42751521

重庆市合川区规划和自然资源局  
2023年1月9日